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1. Στον πίνακα που ακολουθεί καταγράφεται το πλήθος των βλαβών σε διάφορα εξαρτήματα ενός Η/Υ, για ένα δείγμα 2.000 Η/Υ, σε χρονικό διάστημα 10 ετών. Να κατασκευαστεί το διάγραμμα Pareto. 

	
	Εξάρτημα
	Πλήθος βλαβών

	1
	Σκληρός Δίσκος
	320

	2
	Κάρτα Μνήμης
	  40

	3
	Κάρτα Γραφικών
	480

	4
	Οθόνη
	200

	5
	Τροφοδοτικό
	960

	
	Σύνολο
	2000


2. Για ένα μοντέλο μιας αυτοκινητοβιομηχανίας διατυπώθηκαν παράπονα για το γεγονός ότι καταναλώνει μεγάλη ποσότητα βενζίνης. Συγκεντρώθηκαν οι μηχανικοί της βιομηχανίας και εξέφρασαν την άποψή τους σχετικά με τις αιτίες οι οποίες προκαλούν το πρόβλημα. Οι αιτίες δεύτερου επιπέδου καταγράφηκαν και παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα.

Οι παραπάνω αιτίες ομαδοποιούνται σε 4 κύριες κατηγορίες αιτίων ως εξής:

1. Μέθοδοι
2. Μηχανές
3. Άνθρωποι
4. Υλικά. 

Σε κάθε μία από αυτές να αντιστοιχίσετε 2 από τις οκτώ που περιέχονται στον πίνακα και να κατασκευάστε το διάγραμμα αιτίου - αποτελέσματος.  
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1. Οι αιτίες δεύτερου επιπέδου που προκαλούν πρόβλημα λειτουργίας σε έναν Η/Υ αναφέρονται στον παρακάτω πίνακα.


Οι παραπάνω αιτίες ομαδοποιούνται σε 4 κύριες κατηγορίες αιτίων ως εξής:

1. Λογισμικό

2. Χρήστες

3. Υλικό

4. Περιβάλλον 

Σε κάθε μία από αυτές να αντιστοιχίσετε 2 από τις οκτώ που περιέχονται στον πίνακα και να κατασκευάστε το διάγραμμα αιτίου - αποτελέσματος.  
2. Στον παρακάτω πίνακα καταγράφονται οι αιτίες καθυστερημένης άφιξης στην εργασία. Να κατασκευαστεί το διάγραμμα Pareto. 
	 
	Αιτία καθυστέρησης
	Πλήθος

	1
	Οικογενειακά προβλήματα
	10

	2
	Αργοπορία στο ξύπνημα
	20

	3
	Χάσιμο του λεωφορείου
	6

	4
	Κίνηση
	32

	5
	Αρρώστια
	8

	6
	Κακός καιρός
	4

	
	Σύνολο
	80


Χαμηλή πίεση ελαστικών


Γρήγορο οδήγημα


Κακή συμπεριφορά οδήγησης


Κακή ρύθμιση καρμπιρατέρ


Κακή συντήρηση


Κακή λίπανση 


Λάθος αριθμός οκτανίων βενζίνης


Κακή χρήση ταχυτήτων








Ελαττωματικός σχεδιασμός


Διάβρωση


Διακύμανση τάσης ρεύματος


Κακή εφαρμογή λογισμικού


Ελαττωματική εγκατάσταση


Έλλειψη εκπαίδευσης


Αστοχία εξαρτημάτων


Υγρασία








